

为家庭“解压”,带头大哥盗了四十多个保险柜

文、图 / 培岳

奇案频发,多地保险柜不翼而飞。破案后令侦查民警大跌眼镜的是,主犯竟然是为了家庭生活“解压”,才做起了“职业大盗”。



民警抓捕赵明现场。民警抓捕赵明(中)现场。

奇案频发 保险柜不翼而飞

2014年10月25日凌晨3时30分,位于海南省澄迈县老城镇盈滨半岛的西环高铁项目指挥部里,劳累了一天的李某在楼上睡得正香,突然被几声异响惊醒,看见两名陌生男子正在撬保险柜。他正要制止,一男子亮出一把长刀指着他:“不要说话!”他不敢再动,眼睁睁看着对方抬走保险柜。

对方走后,李某立即报警。经民警现场勘查,除了保险柜外,抢匪还抢走一台笔记本电脑。虽然保险柜里只是存放合同文本等文件,并无现金等财物,但由于案件涉及到西环高铁项目,影响很大。

第二天上午10时15分,一辆白色日产小汽车驶入与澄迈县接壤的文昌市境内,来到会文镇附近一路边的楼板厂。两名男子夹着公文包从车上下来,径直走进老板办公室。驾驶员把车停在老板办公室门口,和车上另外两名男子静静等待。

老板听两个客户说要预订一大批楼板,急忙递烟泡茶热情招待,客户则心急火燎地要去看货。老板高兴得顾不得关上房门,立刻就带着客户去了后边场地。老板和客户刚离开办公室,一直在车上等候的驾驶员和另外两名男子就迅速下车,快步走进老板办公室,熟练地打开保险柜,将里面的3万多元现金一扫而光。老板热情地送走客户返回办公室,才发现被盗了。

又过了几个小时后,在文昌市文城镇一间制砖厂,厂长陪着两名外地买主看货回来,同样发现办公室房门被撬,保险柜和放在里面的近2万元现金不

翼而飞。

接连的保险柜偷盗案引起海南省公安厅关注。

在侦查过程中,专案组民警了解到,同年3月12日凌晨,距离“10·25”案件案发现场不远的老城镇美鼎村,租用民宅当做项目部的西环高铁XH2G-2标财务室,被人撬门盗窃,三台电脑、一部佳能相机及一个保险柜被偷走。其中保险柜里有一条金手链、现金11.73万元,以及公章、借据等物品。民警认为两宗案件是同一伙人所为,遂并案侦查。

通过对涉案车辆及犯罪嫌疑人特征的调查对比,专案组很快锁定了儋州市中和镇村民赵明、赵廷、赵志光等6人具有重大作案嫌疑。

盗影再现 警方捕获“盗柜悍匪”

就在刑警们加紧侦破的同时,2014年10月27日凌晨6时多,琼海市嘉积镇银海路某楼盘售楼中心二楼财务室保险柜被盗。柜里有5万多元现金、多条铂金项链、戒指等,钱物损失约9万元。经查,小偷是将一楼一个窗户防盗网切开后入室行窃的。

同年11月6日,文昌市龙楼镇钻石大道某置业公司保险柜被盗,柜里没有任何财物。11月21日凌晨5时左右,文昌市文城镇庆龄路某售楼中心,正在值班的保安李先润发现有3名男子从正门进入售楼中心,他上前询问,一名男子手持管状物指住他,威胁他不准动。另外两名男子将财务室里的保险柜抬走,开车逃离现场。保险

柜里有1万余元现金及一些办公用品。

警方调取的监控显示,在上述三宗案件中,犯罪嫌疑人都是开着一辆车牌号为琼D65619(后证实为套牌)的银灰色日产轩逸小车将保险柜拉走的,而且每次作案后,都是返回海口坡博村附近的十八湾商务酒店。

为确保将该团伙一网打尽,专案组暗中调查发现,该团伙除了在澄迈作案外,还流窜到琼海、文昌、屯昌等地频繁作案。

为了彻底端掉该犯罪团伙,专案组民警分三批,分赴海口、三亚、儋州、琼海等市县,核查当地入室盗窃、抢劫保险柜案件的作案人员特征、手段、涉案车辆等信息。通过近3个月的侦查和摸排,全面掌握了赵明、赵志光等人的住址、活动轨迹等。

2015年1月10日晚11时,赵富贵、赵廷、赵志光3人开车从村里出发,经西线高速赶往三亚。在昌江县十月田路口下高速后,进入西环高铁项目工地,由赵志光在车上接应,赵廷和赵富贵入室行窃。此时昌江警察赶到,将赵志光连人带车抓获,赵廷和赵富贵趁黑逃脱。

专案组决定收网。1月20日、23日,专案组在儋州将赵明和赵开抓获。3月30日,赵富贵在东方市落网。4月3日,赵家豪在三亚被抓。据悉,2010年10月9日,赵家豪曾伙同他人窜到保亭宁远休闲公园工地的工程部,盗走一部数码相机、一台台式电脑、两捆电缆、一部手机及一个保险柜(内有5万元现金)。被抓后,他因身患重病取保候审,在此期间潜逃,直到这次才落网。至此,除赵廷外,该团伙其他5名成员全部落网。

经过审讯,赵明等人对其犯罪事实供认不讳。据该团伙成员交代:2014年8月底左右,赵开得知赵明等同村的村民长期从事盗窃保险柜获取利益后,为之动心,决定参与。赵开于是出资,在三亚通过一名朋友介绍购买一辆银灰色日产轩逸小车,作为作案交通工具。

办案民警介绍,该犯罪团伙分工明确,通常由赵志光、赵开轮流开车或放风,赵明、赵廷、赵富贵等人踩点或撬锁。平时该小车由赵开自己保管,为了逃避警方追查,他们制作

了几套假车牌,每次作案就变换车牌。得手后,将盗抢来的保险柜运到海口高速公路一带偏僻的小道,用工具将保险柜撬开取走钱物,将保险柜丢弃,随后将赃物变卖后分赃,吃喝嫖赌,挥霍一空。

生活困扰 职业盗贼以偷减压

破案后令侦查民警大跌眼镜的是,主犯赵明竟然说是为了家庭生活“解压”,才做起了“保险柜大盗”。

2004年春节,高考落榜的赵明和本镇姑娘林芳喜结连理。刚过正月初八,这对小夫妻就踏上了北上的列车。后来,夫妻俩在广东省深圳市的一家毛织厂里打工。揣着大红的结婚证,他们被破例允许在厂区外面租房居住。几个月后,他们的爱情开花结果,林芳怀孕了。

赵明将妻子安全护送回老家后,又匆匆返回深圳。

女儿问世后,为了养家糊口,赵明与妻女聚少离多。赵明像候鸟一样在繁华的深圳和偏僻的家乡之间有规律地奔波。

2007年3月,送走北上打工的丈夫后,林芳寻思着也要在照料孩子之余做点什么补贴家用。当她获悉与她家一河之隔的邻村建起了一座专门加工桐木板的加工厂正在招工时,在电话里征得了丈夫同意后,她马上跑去报了名。

这个厂子虽说规模很小,但是管理相当正规。有着高中文化学历的林芳很快被提拔为统计员。林芳好像又回到了十几年前的光景,她非常敬业,常常和技术工人们一起加班加点。为首的技术员叫陈红,也是从外地木材加工厂打工归来的师傅。陈红是个腼腆的男人,有着明亮的笑容和一口洁白整齐的牙齿,冲林芳叫嫂子的时候声音总是充满了磁性。

2008年7月份的一天晚上,厂长留几个骨干在厂里的小食堂里吃了个工作餐,大家多喝了两瓶啤酒,就显得特别兴奋。当林芳坐上陈红的摩托车后座时,一阵凉爽的夜风吹来,她不由自主地向他身边靠了靠,就在幸福河的那座小桥下,他们无声无息地停下了车……有了第一次,就有第二次——林芳好像不再那么急

切地盼望丈夫每周一次的长途电话了。

为了掩人耳目,她和陈红一合计,决定要自己的女儿认陈红为干爸爸,这样他们的交往就是干亲家之间的走动了。陈红也被林芳的这份痴情所感动。然而,天下没有不透风的墙。2009年春节,林芳的婆婆听说了关于儿媳的花边韵事。令她更想不到的是,就在儿媳在家里红杏出墙的时候,她的儿子赵明因性压抑找小姐染上性病,不敢回家。

2010年2月底,因为治病而身无分文的赵明终于回到阔别已久的家。妻子面无表情地答应倾其所有去城里为他看病。一时间,赵明羞愧交加,就差没有给宽宏大量的妻子下跪感谢了。

赵明从此每天在家里洗衣、做饭,接送孩子上下学,静候妻子回家。

妻子越是大度,赵明越感觉有愧于她。由于染病,他不敢靠近妻子,而是时常与网友聊天,边看网友裸露视频边自寻快乐。

为了解决生计,也为了转移压力,赵明在朋友的引领下,走上了小偷小摸之路。每作案一次,他都感觉到压力小很多,习惯了一不作案就浑身不自在。

一天晚上,当他听到妻子在里间卧室里轻微的鼾声时,再也忍受不住了,悄悄地摸上床。两天后,妻子还是染上了性病。

而此时,妻子与陈红的事情,也传到了赵明的耳里。林芳没有想到的是,丈夫的那一顿老拳仅仅是个开头。

家是待不下去了,赵明索性一不做二不休,离家出走,招募5名同乡死党,踏上了偷保险柜为生的“职业大盗”之路。

据赵明及该团伙成员交代,从2014年9月至落网前,他们长期流窜租住在海口、三亚、文昌等地的酒店、旅馆,并选择海口或邻近的澄迈、文昌、琼海、定安、屯昌等市县安保力量较为薄弱的项目工地或民宅实施作案近40起。现已查明9起,涉案金额80多万元。

2016年3月4日,赵明被海口市中级人民法院一审判处有期徒刑15年。其他被告一一领刑。

(本文不得转载、上网、摘编。)